

薩科齊推「歐元債券」 德不排除接納

上周盛傳法國將失去「AAA」主權信貸評級，加劇歐債危機。法國總統薩科齊昨日與德國總理默克爾開會商談，預料前者會推動之前一直飽受爭議的「歐元債券」方案，希望透過歐元區17國破天荒共同發債，協助希臘或葡萄牙等財困國家再融資。德國媒體報道，柏林政府不排除會接納這作為最終方案。

歐元區國家雖然使用共同貨幣，但在財政上始終未算完全結合，然而假如17國共同發債，將會為歐元區演變成完整財政聯盟邁進一大步。不過「歐元債券」這個概念一直存在爭議，以致由歐債危機爆發至今，各國之間仍未能取得共識。

預計助短期內穩市

德國《星期日世界報》昨日報道，德國政府對「歐元債券」態度已漸趨軟化，不再排除利用此方案作為拯救歐元區的最終手段。但報道強調，「歐元債券」雖然短期內有助穩定市場，但中期會使德債成本上升，顯示當地輿論對此仍有所保留。

作為歐元區第3及第4大經濟體的意大利及西班牙，接連爆發債務危機，令環球股市暴瀉。薩科齊及默克爾均表示要得出解決方案，但兩國意見分歧，薩科齊要求增加歐元區援助規模，但默克爾至今仍拒絕，德國民眾亦不滿意他們負責救助那些「窮奢極侈」的歐元區南部國家，令歐債危機遲遲未能解決。

除政策意見有異，默克爾對薩科齊本人處理危機的態度亦大感不滿。態度輕浮的薩科齊與穩重保守的默克爾雖然表面上和睦相處，但事實上後者私下向來不滿對方。默克爾對薩科齊上周高調公開開明峰會的做法感到「不快、震驚」，薩科齊公開二人電話會議內容，乘機撈政治油水，也激怒默克爾。上周有民調顯示，46%法國選民相信默克爾能化解這次危機，只有33%相信薩科齊能擔起這重任。 ■《星期日泰晤士報》/彭博通訊社

索羅斯：葡希宜退出歐元區



國際金融炒家索羅斯(見圖)早前指出，一個較弱經濟體「無可避免」最終要退出歐元區。他昨日終於「開腔」，認為希臘須「循序漸進」地同時退出歐盟及歐元區，葡萄牙亦應「緊隨其後」，避免歐債危機惡化。

葡萄牙及希臘分別在國內推行緊縮政策，以換取國際貨幣基金組織(IMF)的財政援助。索羅斯接受德國《明鏡》周刊訪問時稱，希臘債務問題一團糟，應及時斬纜，以免拖累歐盟及歐元的長遠發展。

他認為歐元區國家是時候接受發行「歐元債券」，以便為各國債務提供再融資，確保歐元系統可正常運作。據指德國反對共同發債，索羅斯指該國作為歐洲最大經濟體，有責任制定歐元債券的發行規則。索羅斯表示，自己無意狙擊歐元，因持有大量美債的中國對歐元有興趣，會協助歐洲渡過難關。 ■法新社

王羽佳技驚四座 加州音樂會被指「兒童不宜」

華人鋼琴美女 穿超短裙惹爭議

24歲的華人鋼琴美女王羽佳不但才華橫溢，我行我素作風也同樣耀眼，這次更在美國古典音樂評論圈引發一場爭議。事緣她在月初一場音樂會上，穿上一襲鮮橙色超性感短裙，而且露出香肩，被批與音樂會的嚴肅正經格格不入，有樂評人更稱音樂會幾乎「兒童不宜」，引發樂評圈一場筆戰。



王羽佳在月初一場音樂會上穿超性感短裙演奏鋼琴。網上圖片



王羽佳不但貌美，而且才華橫溢。網上圖片

該場音樂會於本月2日在加州著名的荷里活露天劇場舉行，24歲的王羽佳擔任開場表演嘉賓，以俄國作曲家拉赫瑪尼諾夫的《第3鋼琴協奏曲》揭開序幕。這篇協奏曲公認難度極高，被認為是「鋼琴協奏曲之王」，但王羽佳的演奏依然無懈可擊，表現受到激賞。



王羽佳穿超短裙及高跟鞋亮相演奏會。網上圖片

另指高跟鞋不宜觸踏板

但樂評圈迅即將焦點轉移到她的晚裝上，王羽佳沒有穿上一襲刻板服裝表演，而是以一襲橙色性感短裙示人，使樂評人譁然。其中《洛杉磯時報》專欄作家斯韋德最為尖酸，他稱王羽佳的裙，「如果再短、再貼身下去」，劇場便可能須限制「18歲以下觀眾家長陪同下方可進場」。斯韋德又猛批她穿的高跟鞋，指如果再高一點，王羽佳要走路也不太可能，更遑論踏鋼琴踏板。斯韋德雖然認同王羽佳「美麗」，也同意當晚演奏技術上完美無瑕、自信從容，但卻不滿她把「荷里活露天劇場的演奏變成荷里活電影的場景」，形容她是個「目空一切的古典音樂半機械人」。

有樂評人辯護：助吸年輕人

斯韋德的評論引起軒然大波，不少樂評人也看不過眼加以反駁。《華盛頓郵報》專欄作家米傑特批評斯韋德是性別主義者，又指如果處身古典樂壇以外，王羽佳當晚的衣着其實算不上甚麼。她又反駁斯韋德的「兒童不宜」論，指王羽佳了不起的才華和衣着，正是吸引年輕人進場欣賞古典音樂的好機會。另一名樂評人馬圭爾則認為，是次爭議引發反思：究竟王羽佳是否在「勇敢地」挑戰性別歧視傳統？

■《華盛頓郵報》/《紐約時報》/《洛杉磯時報》

所奏高難度樂曲 《閃亮的風采》情節



《閃亮的風采》情節畫面。

王羽佳的性感短裙成焦點，其實她當日演奏的樂章同樣值得留意。拉赫瑪尼諾夫的《第3鋼琴協奏曲》公認難度超高，1996年澳洲電影《閃亮的風采》(Shine)描述鋼琴家黑爾夫戈特患上精神病的故事，便是和此曲有關。

苦練贏比賽竟患精神病

電影中描寫黑爾夫戈特(謝菲路飾，他憑此片奪奧斯卡最佳男主角)在倫敦入選協奏曲比賽，他特意挑選《第3鋼琴協奏曲》參選，目的是想得到父親歡心。但黑爾夫戈特一邊苦練，一邊變得愈來愈躁狂，最終雖然贏得比賽，但是精神崩潰，進了精神病院。雖然是難度超常之作，但在王羽佳指尖下有如行云流水，引證了她的過人音樂天才。不過《紐約時報》專欄作家托馬西尼認為，王羽佳雖然是最新一位為古典音樂界帶來躁動的年輕華人音樂家，但在現今今日，她的才華並不算太獨一無二，原因是新一代音樂家不斷苦心鑽研技藝，演奏水平已非昔日可比。 ■《紐約時報》

以國連續4周示威 7萬人反物價高漲



以色列爆發示威，抗議物價高漲。路透社

以色列昨晚再爆發全國性示威，是連續第4周有民眾上街抗議社會不公。這次示威有超過7萬人參與，他們主要不滿物價高漲，示威更蔓延至較貧窮地區。數萬人昨日繼續在特拉維夫及耶路撒冷集會，要求總理內塔尼亞胡正視貧富懸殊等民生問題。

在前一個星期六，以色列全國爆發史上最大規模示威，逾30萬人上街，要求政府推出控制通脹及遏抑樓價等措施。不過前日參與遊行的人數較少，且主要集中在較貧窮地區，警方指當天全國有5萬人上街，媒體報道則說有7萬人。

召集50個城市百萬人示威

警方稱，耶路撒冷以北港口城市海法有近2.5萬人示威，其他城市則有數千人不等。今次亦是首次有阿拉伯人聚居城鎮爆發示威。

示威者紛紛高舉「社會公義」、建立「福利國家」等已經連續在多個星期示威中出現的橫額。

主辦單位表示，近幾星期示威的目的，是為了擴大爭取公義運動的地域及種族界限，以獲社會各階層廣泛支持。示威者至今拒絕政府提出的所有改革條件，並召集於下月3日在全國50個城市舉行百萬人示威。上周二的民調顯示，88%受訪者支持示威，53%表示願意參與。

示威潮最初只是針對樓價高企，但旋即擴展至大量經濟議題，如糧價及教育等。示威團體訴求包括向富家加稅、推動貸款及控制房租、停止私有化衛生設施及國家資產、免費教育及推行小班教學、實施每月2,400美元(約1.87萬港元)最低工資等。 ■路透社/法新社/美聯社



巴克曼揮手感謝支持者。路透社

麥迪文被游說參選總統。資料圖片

美國共和黨前日在艾奧瓦州舉行試驗性黨團選舉，茶黨運動寵兒、以敢言見稱的女眾議員巴克曼以大熱勝出，先拔頭籌。在同一天，得州州長佩里宣布角逐總統提名，預料會威脅大熱參選人、前麻省州長羅姆尼的勝算，令共和黨初選陷入混戰。巴克曼取得4,823票，佔全數近1.7萬票約28.5%，她形容這是明年入主白宮的第一步，呼籲選民繼續支持她，阻止總統奧巴馬連任。其他候選人方面，得州聯邦眾議員保羅獲得4,671票，全力拉票的前明尼蘇達州長波倫蒂諾僅得2,293票，不及巴克曼的一半，他昨日隨即決定退出初選。

艾奧瓦州是明年共和黨舉行首個黨團會議的州份，故今次投票結果具指標作用，但亦有部分候選人拒絕參與，沒有到當地進行拉票，包括羅姆尼和前駐華大使洪博培，他們分別得567和69票。 ■美聯社/法新社/路透社

米高摩亞勸麥迪文競逐總統

當共和黨各個參選人摩拳擦掌，爭取連任的美國總統奧巴馬周末靜悄悄地去了紐約籌款。與此同時，著名大導演米高摩亞正游說及呼籲《叛諜追擊》系列電影的男星麥迪文

參選總統。麥迪文剛過40歲，外形充滿陽光氣息，形象正面，一向受到影迷愛戴。在電影《驕陽似我》中，他飾演波士頓工人，演得入木三分，不少觀眾都有共鳴。 ■《星期日泰晤士報》

敘軍艦加入鎮壓至少23死

人權組織聲稱，敘利亞政府軍昨日出動軍艦及坦克，進一步鎮壓沿海城市拉塔基亞的反政府示威，造成至少23人死亡，數十人傷。美國總統奧巴馬及英國首相卡梅倫紛紛要求敘國政府「即時」停止血腥鎮壓，過渡至民主社會。

敘利亞政府軍前日起派坦克大舉進攻拉塔基亞，人權組織稱，政府軍昨日更出動軍艦進攻該市，市內時而響起爆炸聲；有目擊者亦聲稱目睹兩艘灰色軍艦

在沿岸出現，海軍在艦上開火掃射平民。

白宮發表聲明稱，奧巴馬前日分別與卡梅倫及沙特阿拉伯國王阿卜杜拉通電話，就敘利亞政府武力鎮壓平民表示深切關注，眾人同意敘國血腥暴力行動必須即時停止。據悉敘利亞鄰國土耳其及長期盟友俄羅斯，已開始對總統巴沙爾的焦土政策愈來愈不滿。 ■法新社/路透社/美聯社



敘利亞政府軍艦駛往示威地點。法新社